

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 132 (7582)

ВТОРНИК

6

ИЮНЯ 1950 г.

Цена 20 коп.

НЕУСТААННО ВОСПИТЫВАТЬ ПРОПАГАНДИСТСКИЕ КАДРЫ

С ИА и непобедимость коммунистической партии, как руководителя и воспитателя миллионов масс, как организатора и вдохновителя великих побед советского народа, заключается прежде всего в том, что она руководствуется в своей деятельности всеобъемлющим учением марксизма-ленинизма.

«Нужно признать, как аксиому, — учит товарищ Сталин, — что чем выше политический уровень и марксизма-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксизма-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измечтание и вырождение самих работников в дельяг-хорообразы, тем вероятнее их пережидание».

Коммунистическая партия ведет громадную работу по идейному вооружению наших кадров, по пропаганде идей марксизма-ленинизма среди широких масс трудящихся. Только в системе партийного просвещения в 1949—1950 учебном году занималось около пяти миллионов членов и кандидатов партии. Широкий размах пропагандистской деятельности нашей партии приносит плодотворные результаты во всех областях коммунистического строительства. Об этом свидетельствуют повышение уровня партийно-политической работы, подъем науки и культуры, рост коммунистической сознательности масс.

Ленин и Сталин учат, что высокий теоретический уровень, идейное содержание пропаганды определяются в первую очередь составом лекторов, пропагандистов. Вот почему партия всегда уделяла и уделяет внимание воспитанию и выработке пропагандистских кадров. Ленин указывал, что подготовка пропагандистов — одна из важнейших партийных задач, он требовал строгого подхода к подбору пропагандистов. Чтобы стать действительно выдержанным пропагандистом и способным пропагандистом, указывал Ленин в 1902 году, «надо порядочно учиться и понаблюдать опыта... И таких людей надо специально готовить, занимать их делом и беречь стужбу». Товарищ Сталин неоднократно указывал на необходимость идеологической подготовки и политической закалки пропагандистских кадров.

Выполняя указания Ленина и Сталина, большевистская партия вырастила огромную армию пропагандистов, насчитывающую ныне триста тысяч человек.

Партия доверяет пропагандистам большое и почетное дело — политическое просвещение масс партии, наших кадров. Каждый пропагандист должен быть активным борцом идеологического фронта, умеющим проповедовать идеи марксизма-ленинизма в широкие массы трудящихся. Чтобы выполнять эту ответственную задачу, надо быть во всеоружии теоретических знаний, постоянно повышать свой идейный уровень.

Партийные организации за последнее время провели большую работу по подготовке пропагандистских кадров для сети партийного просвещения. В 1949 году 85 тысяч пропагандистов прошли курсовую подготовку. Серьезную помощь оказали пропагандистам постоянно действующие семинары. Все это положительно сказалось на работе политических школ и кружков. В нынешнем учебном году занятия в системе партийного просвещения проходили значительно организованнее и на более высоком идейно-теоретическом уровне. Проводимые сейчас итоговые занятия в политических и кружках показывают несомненный рост политической подготовки коммунистов.

Задачи дальнейшего улучшения марксизма-ленинской учебы требуют от партийных организаций постоянной заботы о пропагандистских кадрах. Готовясь к новому учебному году, партийные органы обязаны прежде всего обеспечить все кружки, политические школы, семинары квалифицированными пропагандистами из числа теоретически подготовленных членов партии.

Центральный Комитет ВКП(б) принял постановление о проведении в летнее время 1950 года курсов подготовки пропагандистов. В этом постановлении наметена широкая программа подготовки пропагандистов, направленная на повышение идейно-теоретического уровня и методического мастерства. Центральный Комитет партии обязал областные, краевые комитеты ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик организовать в летний период при горкомх партия трехмесячные курсы городских пропагандистов политшкол и кружков без отрыва слушателей от основной работы. Одновременно при обкомх, крайкомх ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик организуются месячные курсы сельских пропагандистов политшкол и кружков с освобождением слушателей на время занятий от основной работы. На курсах будут заниматься 25 тысяч пропагандистов из парторганизаций колхозов, МТС, совхозов и территориальных партийных организаций. Кроме того, будут проведены курсы руководителей семинаров пропагандистов, которые охватят 8.200 человек.

Исключительно важное значение имеет правильное комплектование курсов пропагандистов. Партийные организации обязаны отобрать и направить на курсы членов партии, проявивших себя на пропагандистской работе и способных обеспечить высокое качество занятий в политшколах, кружках и семинарах.

Летняя курсовая подготовка поможет десяткам тысяч пропагандистов повысить свой теоретический уровень, но она не может охватить всех пропагандистских работников. Важная роль в пополнении знаний пропагандистов принадлежит постоянно действующим семинарам при райкомх и горкомх партии. Между тем, как показывают факты, в 1949—1950 учебном году во многих районах Орловской, Курганской, Пензенской областей занятия семинаров не удовлетворяли пропагандистов. Это в значительной мере объяснялось слабой подготовкой руководителей семинаров. Для того, чтобы семинары по-настоящему помогали пропагандистам в их работе, необходимо прежде всего обеспечить семинары квалифицированными руководителями. Партийные организации обязаны тщательно отбирать слушателей на месячные курсы руководителей семинаров.

Успех работы курсов пропагандистов зависит от того, насколько конкретно будут руководить ими партийные комитеты, насколько серьезно они будут выписывать в учебный процесс. В чтении лекций и проведении семинарских занятий следует привлекать руководящих партийных работников, лекторов партийных комитетов, лучшие силы из числа руководителей кафедр и преподавателей основ марксизма-ленинизма высших учебных заведений. Обеспечить активную самостоятельную работу слушателей, глубокое изучение ими произведений классиков марксизма-ленинизма — такова основная задача парторганизаций в руководстве курсами. Курсы призваны помочь пропагандистам наряду с повышением теоретического уровня овладеть методикой проведения занятий школ и кружков, детально изучить опыт постановки пропагандистской работы.

Партийные организации не должны забывать и о тех руководителях политшкол, кружков и семинаров, которые не пройдут курсовой подготовки нынешним летом. Для них надо организовать квалифицированные лекции и доклады, помочь им лучше подготовиться к занятиям.

Партия поручила пропагандистам важное и благородное дело. Они несут в массы великие идеи Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, вооружающие ясностью перспективы, пониманием законов развития советского общества по пути к коммунизму. Они помогают нашим кадрам усвоить марксизма-ленинскую теорию и пользоваться ею при решении практических задач коммунистического строительства. Постоянная забота об идейном росте пропагандистов, помощь им в выполнении возложенного на них ответственного дела — решающее условие успешного проведения нового учебного года в сети партийного просвещения, залог дальнейшего подъема всей пропагандистской работы.

(Передовая «Правды» за 3 июня).

БРИГАДА ВИКТОРА МЕЛЮЧЕНКО ДОБЫЛА 50 ТЫСЯЧ ПУДОВ СЕЛЬДИ

ОХОТСК, 5 июня. (По телефону от нашего корреспондента). Обстановка на Охотском побережье за последние дни улучшилась. Среди рыбаков ширится соревнование за высокие урожаи. Бригады колхоза «Рассвет Севера» первыми начали лов и успешно борются за выполнение своих социалистических обязательств.

Большим успехом добилась бригада Виктора Мелюченко. Подняв знамя соревнования стотысячников, она уже добыла почти пятьдесят тысяч пудов сельди. Хорошо работают также бригады Ивана Делегина, братьев Дворженых, тт. Островского, Савных. Колхоз «Рассвет Севера» уже сдал государству около 100 тысяч пудов первосортной охотской сельди.

Успешно ловят рыбу колхоз имени Орджоникидзе. Среди них лучших показателей добилась бригада стотысячников Геннадия Голубенко. Активно включились в работу бригады колхоза «Победа».

Успеху рыбаков способствует сложная работа механизаторов. Бригады рыболовецкой установки Охотского завода Петр Мусиенко и моторист Иван Кобзев обеспечивают бесперебойный прием сельди от колхозников. Мощным агрегатом НР-200 они выкачали уже более шестидесяти тысяч пудов. Безотказно действуют и другие установки. Отвечая на призыв тт. Мелюченко и Делегина, передовые механизаторы обязались привезти за пятнадцать тысяч пудов сельди и обратились ко всем бригадам рыболовецких установок побережья с призывом последовать их примеру. Боро Охотского района ВКП(б) одобрило эту инициативу и предложило директорам рыбозаводов и секретарям первичных партийных организаций широко распространить ценный опыт.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Новосибирской области

В соответствии с Указами Президиума Верховного Совета СССР от 17 и 18 сентября 1947 года за получение высоких урожаев картофеля, волокна и семян льна-долгунца при выполнении колхозами обязательных поставок и контрактации по всем видам сельскохозяйственной продукции, натуроплаты за работу МТС в 1949 году и обеспечении семенами всех культур в размере полной потребности для весеннего сева 1950 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»:

- 1. Горной Марии Семёновне — звеньевой семеноводческого колхоза «Льновоз», Мясянского района, получившей урожай волокна льна-долгунца 7,11 центнера и семян 7,5 центнера с гектара на площади 2,5 гектара.
- 2. Зотикову Василию Анисимовичу — звеньевому колхоза «Юный Ленин», Новосибирского района, получившему урожай картофеля 503,7 центнера с гектара на площади 4,5 гектара.
- 3. Родину Василию Ивановичу — бригадир семеноводческого колхоза «Союз строителей», Омшнского района, получившему урожай льна-долгунца 7,9 центнера и семян 8,8 центнера с гектара на площади 5 гектара.
- 4. Шипилину Александру Писовичу — бригадир семеноводческого колхоза «Союз строителей», Омшнского района, получившему урожай волокна льна-долгунца 7,13 центнера и семян 8 центнеров с гектара на площади 8,2 гектара.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 29 мая 1950 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Киргизской ССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 июня 1948 года за получение высоких урожаев табака при выполнении колхозами обязательных поставок и контрактации по всем видам сельскохозяйственной продукции, натуроплаты за работу МТС в 1949 году и обеспечении семенами всех культур в размере полной потребности для весеннего сева 1950 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»:

- 1. Абдуралиеву Пазылу — звеньевому колхоза им. Кагановича, Янги-Наукатского района, Омской области, получившему урожай табака сорта «Самсун» 19,1 центнера с гектара на площади 3,1 гектара.
- 2. Алимбаеву Пахиялиму — звеньевому колхоза им. Кагановича, Янги-Наукатского района, Омской области, получившему урожай табака сорта «Самсун» 18,8 центнера с гектара на площади 3,4 гектара.
- 3. Гребенцову Дмитрию Николаевичу — бригадир колхоза им. Калинин, Кировского района, Таасасской области, получившему урожай табака сорта «Острононец» 21,9 центнера с гектара на площади 10,6 гектара.
- 4. Мычачеву Абуладе — звеньевому колхоза им. Кагановича, Янги-Наукатского района, Омской области, получившему урожай табака сорта «Самсун» 24,4 центнера с гектара на площади 3,5 гектара.
- 5. Лопуховой Пелагее Васильевне — звеньевой колхоза им. Калинин, Кировского района, Таасасской области, получившей урожай табака сорта «Острононец» 20 центнеров с гектара на площади 4,8 гектара.
- 6. Маджанипову Талкыбаю — бригадир колхоза им. Кагановича Янги-Наукатского района, Омской области, получившему урожай табака сорта «Самсун» 19,3 центнера с гектара на площади 16 гектаров.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 29 мая 1950 г.

15-летие со дня смерти И. В. Мичурина

МИЧУРИНСК, 27 мая. (ТАСС). Дом учителя создаст экскурсионно-туристскую базу для работников школ. Экскурсионный учитель, проживающий на родину лучшего преобразователя природы И. В. Мичурина, представляется благоустроенные комнаты отдыха. Опытный экскурсовод сопровождает их по местам, связанным с жизнью и деятельностью И. В. Мичурина. За лето экскурсионно-туристская база обслужит свыше 3 тысяч учителей.

По Советскому Союзу

Двенадцатый том Сочинений И. В. Сталина на украинском языке

КИЕВ. (ТАСС). Государственное издательство политической литературы УССР выпустило в свет в переводе на украинский язык двенадцатый том Сочинений И. В. Сталина.

Перевод осуществлен украинским филиалом института Маркса—Энгельса—Ленина при ЦК ВКП(б).

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

КИШИНЕВ, 3 июня. (ТАСС). На хлопковых полях Молдавии завершена первая международная обработка и прополка посевов. Переловые хлопководческие районы — Баймакский, Чадыр-Лунский, Кагульский начали второе рыхление междурядий, авиаопрыскивание против вредителей, подкормку растений.

В республике засеяно хлопком почти на три тысячи гектаров больше, чем в прошлом году.

ВИЛЬНЮС, 3 июня. (ТАСС). Колхозы Литвы выполнили план сева зерновых и бобовых культур. Переловые сельхозартели заканчивают посадку картофеля.

На участках раннего сева появились дружные всходы яровых. Полевые бригады колхозов приступили к прополке и подкормке посевов.

МИНСК. Совхозы Министерства совхозов Белоруссии первыми выполнили план сева яровых культур. Сев проведен рядовыми сеялками, сортовыми семенами. Во всех совхозах засеяно многолетними травами по одному полю севооборота. Завершен также посев ранних чистых паров.

XIII Хабаровская городская партийная конференция

4 июня на Хабаровской городской партийной конференции в прениях по отчетному докладу о работе городского комитета партии выступили: секретарь Кировского райкома партии тов. Николаев, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Буссеа, директор единства тов. Сырцов, секретарь партбюро института инженеров железнодорожного транспорта тов. Сергеев, секретарь горкома партии тов. Клеменов, завучацкая горским отделом здравоохранения тов. Лаврентьева, директор Хабаровской электростанции тов. Козьбин, секретарь железнодорожного района партии тов. Сталин, председатель горисполкома тов. Ермин, директор завода им. Кагановича тов. Фетисов, секретарь Сталинского района партии тов. Шуранов, машинист паровозного депо станции Хабаровск-II тов. Юлинич, секретарь горкома ВКП(б) тов. Кузьмичев и другие. Всего в прениях по отчетному докладу приняло участие 25 человек.

Выступивший на конференции секретарь краевого комитета партии тов. Шаталин подробно остановился на недостатках работы горкома ВКП(б) и поставил перед городской партийной конференцией ряд конкретных задач.

Конференция единогласно постановила: признать политическую линию городского комитета ВКП(б) правильной и практическую работу — удовлетворительной. Принято разрешено решение по отчетному докладу городского комитета партии. Конференция тайным голосованием избрала новый состав городского комитета ВКП(б) и ревизионной комиссии.

С огромным воодушевлением делегаты конференции послали приветственное письмо любимому вождю и учителю большевистской партии и советского народа Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Председательствующий тов. Мокринский объявляет XIII Хабаровскую городскую партийную конференцию закрытой. Делегаты исполняют партийный гимн «Интернационал».

Полный отчет о партийной конференции будет опубликован в ближайшем номере «Тихоокеанской звезды».

СОСТАВ ЧЛЕНОВ ХАБАРОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Афонников В. П., Авдеев А. Г., Александров А. И., Бардадымов П. А., Балакирев В. П., Богущев А. П., Бескровный П. М., Буссеа Ю. А., Воробьевский М. Д., Вандюк А. В., Васильев С. П., Гусяков С. П., Гричук Н. С., Горский В. П., Галушко В. Л., Головин В. С., Гузенко С. О., Гончарук М. И., Глушенико А. М., Драпеза А. Д., Еркинов А. П., Ермаков А. Д., Желтухов Е. Е., Зибинка Н. И., Зинкев Б. И., Зубков Р. Т., Иванов В. И., Ильинский Н. С., Клеменов О. И., Короткова А. С., Клеменов В. В., Клеменов И. Ф., Колбин Ф. И., Носков С. А., Носковичев В. М., Носковичев А. П., Носковичев Г. Н., Носковичев У. Л., Носковичев А. М., Носковичев Р. А., Ларинцев А. П., Лунанов В. С., Лайно Ф. Т., Лаврентьева А. Л., Литвинская Р. Г., Махов Л. П., Максим В. Д., Мокринский А. П., Малинин В. С., Неваляев Е. И., Непелес С. Н., Николаев А. С., Николаев Н. Е., Носковичев Г. В., Никулин М. И., Никитин Т. Ф., Назаретян М. В., Огороднев И. А., Орлов М. А., Ольхова А. П., Пастухов В. Л., Писунин В. Н., Панфилов С. М., Пашинко П. А., Плисс В. И., Рогачев Н. М., Рудометов М. Г., Романова Е. П., Сталин В. М., Саялова З. Н., Савенков В. М., Савостьянов М. А., Сиворцов Н. С., Смирнов В. И., Сердюк А. А., Солопов М. А., Сафронков В. С., Соседко Н. Т., Сыркинин Ф. А., Толстых Л. А., Торнина Е. И., Титов М. М., Филиппов И. А., Фавес В. Г., Фетисов И. И., Черенин Д. И., Шаталин Г. И., Шуранов Н. Р., Шланко И. А., Щепин И. В., Юферев А. Г.

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ХАБАРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

Астапеня К. В., Бенсаман З. Г., Витер В. С., Дмитриев Д. И., Завалин А. М., Заворыных В. Ф., Зотов А. Ф., Носковичев М. Т., Коршунов И. В., Курепина В. Д., Мартынов С. В., Носковичев А. Н., Малышева Е. А., Оснева А. М., Победова Е. У., Павлов Н. Ф., Потреллов А. А., Раулюк Н. В., Турков Л. Р., Филатов В. П., Шадунова Н. Ф., Чмыхов С. И., Щербанов А. М.

ЧЛЕНЫ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ ХАБАРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

Александровский В. Н., Донцов П. В., Кончакова А. И., Конохов В. В., Назанова Н. В., Мурзин Н. С., Плотач И. Н., Скрипченко И. Д., Солов А. Ф.

Пленум городского комитета ВКП(б)

Состоялся первый организационный пленум вновь избранного Хабаровского городского комитета ВКП(б). Пленум избрал первым секретарем горкома партии тов. Орлова М. А., вторым секретарем — тов. Мокринского А. П., секретарями горкома тт. Клеменова В. В., Кузьмичев О. К. и Краснопольского В. М.

Членами бюро горкома ВКП(б) избраны: тт. Орлов М. А., Мокринский А. П., Клеменов В. В., Кузьмичев О. К., Краснополянский В. М., Еркинов А. Д., Никулин М. Н., Пашенко П. А., Николаев А. С.

Кандидатами в члены бюро горкома избраны тт. Лайно Ф. Т. и Буссеа Ю. А.

Пленум утвердил заведующих отделами горкома партии: партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — тов. Лайно Ф. Т., пропаганды и агитации — тов. Юферев А. Г., планово-финансово-торговых — тов. Чмыхова С. И.

Новая портативная электростанция

ТАМБОВ, 2 июня. (ТАСС). Тамбовский механический завод Министерства совхозов СССР изготовил опытный образец новой портативной электростанции. Установки мощностью 4,5 киловатта имеют малые размеры — в длину полтора, в ширину — метр, в высоту 1,4 метра. Она может применяться в полевых и пастбищных условиях.

Комиссия Министерства совхозов СССР дала высокую оценку электростанции.

ВОЗВООТВЕРЕНИЕ ЛЕСОВ НА ОХОТНОМ САХАЛИНЕ

ЮЖНО-САХАЛИНСК, 2 июня. (ТАСС). Сахалинское управление лесного хозяйства совместно с лесным сектором филиала Академии наук СССР проводит большую работу по возобновлению лесов, хищнически истощенных японскими колонизаторами за время их господства на Южном Сахалине. В многочисленных питомниках выращиваются молодые породы, в том числе новые для Сахалина — амурского бархата, маньчжурского ореха и других деревьев.

ДОМ ОТДЫХА МАТЕРИ И РЕБЕНКА

ПАЛАНГА (Литовская ССР), 2 июня. (ТАСС). В живописной местности на побережье Балтийского моря вчера открылся новый дом отдыха матери и ребенка. Здесь отдыхают матери с детьми от трех до восьми лет. Дом отдыха расползается прекрасным пляжем, площадками. Для детей приобретены игрушки.

В течение лета здесь побывает свыше 700 матерей и детей. На организацию дома отдыха израсходовано свыше 600 тысяч рублей.

НОВЫЕ КНИГИ

Издательство «Молодая гвардия» выпустило в свет книгу И. В. Мичурина «Избранное». В сборнике помещен краткий очерк о жизни и деятельности великого преобразователя природы и его статьи.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
ПЕРВЫЕ ИТОГИ

К окончанию учебного года в системе партийного просвещения

Учебный год в системе партийного просвещения близок к завершению. Во многих кружках и политшколах нашей области уже прошли итоговые занятия. Факты говорят о том, что партийное просвещение в текущем учебном году было проведено на новый, более высокий уровень.

Партийные организации лучше стали руководить политической работой коммунистов, глубже выработать содержание работы кружков и политшкол, семинаров актива и других форм партийного просвещения. Вопросы партийной пропаганды неоднократно обсуждались на пленумах обкома, райкомов и Биробиджанского горкома ВКП(б), на собраниях партийного актива и первичных организаций. Это помогло партийным организациям своевременно выявлять и устранять недостатки, распространять опыт пропагандистской работы.

Особенно отрадно отметить повышение качества занятий. Это результат того, что партийные органы стали значительно лучше заниматься подбором и воспитанием пропагандистских кадров. Летом прошлого года 160 пропагандистов учились на курсах ВКП(б) при партийной организации села Лазарево, Ленского района. Пропагандист тов. Скворцова уехала пообсуждать вопросы так называемой беседы, что в ней активно участвовала все слушатели. Тов. Ульяшкова обстоятельно рассказала о социально-экономических причинах отмены крепостного права, привела выдержки из поэмы Некрасова «Божья туча», «Божья туча» Ступательникова. Тов. Ульяшкова глубоко ознакомила слушателей с историей нашей партии и ее идеями.

В текущем учебном году увеличилось количество руководящих партийных работников, принимающих активное участие в пропагандистской работе. Первый секретарь Облупредела тов. ВКП(б) тов. Фролов руководил теоретическим семинаром партийно-советского актива слушателей которого изучили восемь произведений классиков марксизма-ленинизма. На семинаре широко практиковалось чтение рефератов по отдельным теоретическим вопросам. Секретарь Биробиджанского горкома партии тов. Дюнов вел семинарские занятия по политэкономии в вечерней университетской марксистско-ленинской секции. Нарядом партийно-советского актива руководят также секретари райкомов: тт. Орлов, Константинов, Семьянов.

Сейчас наша задача — организовать и завершить учебный год на высоком идейном уровне провести итоговые занятия во всех кружках и политшколах. Отдел пропаганды и агитации обкома

ВКП(б) разослал специальные методические письма, в которых пропагандистам даны практические советы по поводу того, как необходимо готовиться и проводить итоговые занятия. Райкомы утвердили графики проведения итоговых занятий, установили, что на каждом из них должен присутствовать секретарь первичной партийной организации и представитель райкома.

Первичные партийные организации развернули активную подготовку к проведению итоговых занятий. Показателем в этом отношении опыт партийной организации комбината «Хинганолово». Здесь во всех типовых партийных организациях прошли собрания, посвященные окончанию учебного года. Пропагандисты проводят индивидуальные консультации, организуют повторение пройденного материала. Слушатели усердно работают над учебными пособиями.

В первых числах мая начались итоговые занятия в сельских кружках и политшколах. Они свидетельствуют о дальнейшем политическом росте коммунистов, повышении идейного уровня наших колхозных кадров. Организовано прохождение итоговых занятий в кружке по изучению истории ВКП(б) при партийной организации села Лазарево, Ленского района. Пропагандист тов. Скворцова уехала пообсуждать вопросы так называемой беседы, что в ней активно участвовала все слушатели. Тов. Ульяшкова обстоятельно рассказала о социально-экономических причинах отмены крепостного права, привела выдержки из поэмы Некрасова «Божья туча», «Божья туча» Ступательникова. Тов. Ульяшкова глубоко ознакомила слушателей с историей нашей партии и ее идеями.

На итоговые занятия в кружке пропагандист тов. Матушевской из Ленского района все слушатели пришли хорошо подготовленными, с конспектами по пройденному курсу. Собеседование показало, что слушатели кружка обладают прочными знаниями, умеют связывать учебный материал с современностью, усвоили сущность марксистско-ленинской теории. Так, например, тов. Гребнева, рассказывая об идеологических основах большевистской партии, подчеркнула огромное значение марксистско-ленинской теории для братских компартий, говоря о той борьбе, которую ведет наша партия с проявлением буржуазной идеологии. Раз других слушателей на конкретных примерах показала, как великое учение Ленина — Сталина о диктатуре пролетариата — нашу свою жизнь воплощение в странах народной демократии, где государственной строй представляет собой единую форму диктатуры рабочего класса.

В Саяно-Земельном районе итоговые занятия прошли в 18 кружках и политшколах. Глубокие и прочные знания полонотрихтально слушатели кружка при партийной организации артели «Дальневосточный кол-

хозник». Колхозник тов. Сивельник, рассказывая о гражданской войне, хорошо назвал причины иностранной военной интервенции, роль партии в разгроме соединенных сил внутренней и внешней контрреволюции. Его дополнил председатель колхоза тов. Костяк, бывший партизан. Он поделился воспоминаниями о борьбе дальневосточных партизан против японских самураев и других интервентов. Михаил Таустенко, колхозный ветеринар, говорил о могучем движении сторонников мира, возглавленном Советским Союзом.

Вместе с тем первые итоговые занятия вскрыли серьезные недостатки в руководстве партийной пропагандой. Главным из них состоит в том, что сосредоточены почти все свои внимание на работе кружков и политшкол, обком ВКП(б), а также Биробиджанский горком и райкомы партии недостаточно занимались политическим самовоспитанием кадров нашей интеллигенции. В Биробиджане, Облученском, Сидовичском и других районах не регулярно читались лекции в помощь самостоятельному изучению истории партии. Ряд лекций по основным произведениям классиков марксизма-ленинизма вовсе не был прочитан. Консультанты, призванные оказывать постоянную помощь коммунистам в политическом самовоспитании, зачастую были предоставлены самим себе, и поэтому многие из них плохо справились со своими заданиями.

В отделе кружков и политшкол имели место серьезные недостатки, низка посещаемость. Это привело к тому, что в городе Биробиджане, например, из 36 кружков восемь не смогли в нынешнем учебном году закончить программу.

В чем причины этих серьезных недостатков? Прежде всего в том, что отдельные партийные руководители еще продолжают относиться к партийному просвещению, как к делу второстепенному, которое можно неким образом отложить на другой рабочий день. Это особенно проявилось в практике Биробиджанского райкома ВКП(б). Секретарь райкома тов. Бабиков совершенно не занимался партийным просвещением, переваживая эту важную работу на отдел пропаганды и агитации. На протяжении недели заседания бюро обкома ВКП(б) тов. Бабиков не сумел даже ответить на вопрос, какие темы изучаются в сети партийного просвещения.

Партийные органы призваны неустанно повышать уровень руководства партийным просвещением, добиваться высокого качества марксистско-ленинского образования коммунистов. Сейчас все усилия должны быть направлены к тому, чтобы организованно провести итоговые занятия, обеспечить всестороннюю и тщательную подготовку к новому учебному году в сети партийного просвещения.

И. АДАСКИН. Секретарь областного комитета ВКП(б) Еврейской автономной области.



Мастер раскройного цеха артели «Металлист» в гор. Комсомольске В. Лазарев — последователь Лидии Корсабениковой и Федора Кузнецова. Применяя новый метод раскройки, он за 25 дней сэкономил металла на три с половиной дня работы для всей артели.

Токарь, обгоняющий время

Токарь Иван Горшков обрабатывает цилиндроподобную втулку. Мелкая, ломкая, темноплодная от перерыва стружка отлетает в сторону. Поверхность втулки сверкает, как полированная.

Вулки токаря легко переворачивают суппорт на второй проход. Легкий нажим — и деталь с большой скоростью начинает вращаться вокруг собственной оси, разбрасывая всеядный дождь дымящейся стружки.

Иван Горшков — сравнительно молодой токарь. Пропло немногим больше четырех лет, как он демобилизовался из рядов Советской Армии, пошел на Петропавловское судостроение. Мастер Тимофей Стрельников помог бывшему воину овладеть прикладными навыками, привил любовь к технике. Тов. Горшков довольно быстро освоил новую профессию, стал хорошо разбираться в чертежах.

Несколько лет судостроения обогатили Ивана Горшкова производственной дисциплиной втулки с точностью до сотой доли миллиметра за восемь часов вместо 32 по норме. Эти темпы он закрепил и при обработке «объемных» валов.

Своими опытами Горшков рассказал товарищам по цеху, практически показал, как организовать работу. На станке был установлен для обточки вал. Громкая деталь вертелась со скоростью 240 метров в минуту, и при этой скорости с нее сыпалась изгнанными из металла стружка. Шинный ремень легко вылезал в металл.

Иван Горшков не удовлетворяется достигнутым, а ищет все новые и новые пути к повышению производительности труда. Освоив скоростное резание металла, стахановец в несколько раз увеличил свою выработку. Работая на двух станках, тов. Горшков в первом квартале нынешнего года выполнил десять месячных норм.

Встав на стахановскую высоту в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР, знающий токарь дает более трех норм в смену.

Г. МИРОНОВ. г. Петропавловск-на-Камчатке.

ПЕРЕДОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ БИРОБИДЖАНА

БИРОБИДЖАН, 5 июня. (По телефону). Мисокомбинат — передовое предприятие Биробиджана. Его коллектив на месяце увеличил выпуск продукции. В текущем году производство кулиных изделий возросло в два раза и жиров — в 4,5 раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Значительно больше стало выпускаться колбасных изделий.

Повышен социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана. Коллектив на днях завершил семимесячное задание. В честь сессии Верховного Совета СССР работники комбината решили выпустить сверх плана 50 тонн колбас, много жиров и кулиных изделий.

В индивидуальном соревновании первенство держат стахановцы тт. Павлова, Гомзиков, Борнскин, Лопатников и Барчук.

А. САМБОРСКИЙ.

НА МАЛЫХ РЕКАХ КРАЯ

В нынешнем году резко возросла перевозка грузов по малым рекам края. Коллективы судов и пристаней упорно борются за выполнение повышенного задания. Благодаря слаженной работе судовых команд и береговых служб майский план по перевозке грузов выполнен успешно. Промышленным предприятиям Хабаровска доставлено четыре тысячи кубометров лесной древесины. Флот малых рек перевез в отдаленные пункты края около тысячи тонн посевных грузов.

Речники освоено 200 километров нового пути. В нынешнем году впервые начали совершаться рейсы во многие населенные пункты, расположенные по реке Урчи.

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

КНИГА О ПРИРОДЕ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

Красотой и своеобразной природой Дальнего Востока давно привлекала к себе внимание виднейших русских ученых. Еще в конце прошлого столетия нашему краю посвящали свои работы Б. П. Максимович, А. Б. Шиндлер, С. И. Коржинский, В. Л. Комаров, С. П. Крашенинников, И. М. Прижевальский и другие. Их классические труды по описанию географии Дальнего Востока, его растительности, фауны, животного мира до сих пор не утратили своего значения. К ним постоянно обращаются исследователи природных богатств нашего края.

Однако по-настоящему изучение природных богатств Дальнего Востока началось только при советской власти. Многочисленные научные учреждения, созданные в крае после Октябрьской революции, центральные научные учреждения страны накопили огромный материал, характеризующий природные богатства Дальнего Востока. С каждым днем становится все меньше и меньше белых пятен на карте края.

Несмотря на огромную работу, проделанную советскими учеными по изучению природных богатств Дальнего Востока, до настоящего времени почти отсутствовали труды, посвященные комплексному описанию его природы, хотя потребность в таких материалах ощущается давно.

Поэтому называемые приветствовать инициативу Института географии Академии наук СССР, выпустившего в серии научно-популярных очерков «Природа СССР» выдающихся по репутации академика А. А. Григорьева, книгу — «Природа южной половины Советского Дальнего Востока».

Авторы книги — доктор геолого-географических наук Ю. А. Ливеровский и кандидат биологических наук Б. П. Колесников давно изучают природные богатства Дальнего Востока. Первый известен своими трудами, посвященными почвам Приамурья и Приамурья, второй — растительности.

Книга дает подробную физико-географическую характеристику южной половины Советского Дальнего Востока (Амурская область, Приморский край и южная часть Хабаровского края). Стоит она из следующих разделов: история исследования о геологическом прошлом, рельефе и полезных ископаемых; географические районы; климат; реки и озера; растительность; почвенный покров; животный мир; физико-географическая область. В приложение дан большой список литературы по природным ресурсам Дальнего Востока, а также перечень растений и животных.

Ценность книги — в новых научных данных, внесенных установившихся до сих пор представления о некоторых явлениях и богатствах природы нашего края.

Так, например, авторы высказывают в преддверии южной части Дальнего Востока лесостепную зону (Зее-Бурейская равнина и Приамурская низменность), подтверждающая правильные высказывания о лесостепном характере этих ландшафтов первых исследователей Дальнего Востока — знаменитых русских ученых К. П. Максимовича, Р. К. Маака, С. И. Коржинского и А. П. Бранова, именовавших эти территории «амурскими прериями» и «амурскими луговыми степями».

В главе «Почвенный покров. Общие условия и зональные изменения почвообразования» Ю. А. Ливеровский по-новому подходит к оценке почв. До настоящего времени, вследствие недостаточной изученности, делались выводы о том, что в нашем крае имеются исключительно почвы подзолистые, подбелые и болотные. Работами Ю. А. Ливеровского и других было доказано, что в Приморье и Приамурье, а также в Хабаровском крае имеются почвы подзолистые, подбелые и болотные. Работами Ю. А. Ливеровского и других было доказано, что в Приморье и Приамурье, а также в Хабаровском крае имеются почвы подзолистые, подбелые и болотные.

Несмотря на эти недостатки, книга Ю. А. Ливеровского и Б. П. Колесникова дает много интересных и ценных сведений и знакомит читателей с природой Приморья и Приамурья.

А. ЦЫМЕК. Кандидат сельскохозяйственных наук, директор Дальневосточного научно-исследовательского института лесного хозяйства.

Новые магазины в Хабаровске

В Хабаровске растет сеть магазинов и предприятий общественного питания. Недавно открыт продуктовый магазин в поселке картоно-рубероидного завода. Такой же магазин оборудуется и в районе Камфаровача. В нынешнем году в районе Камфаровача в магазине строится большой аквариум.

В целях лучшего обслуживания трудящихся в летний период построены три новых павильона, оборудованных холодильными аппаратами. Такой же павильон открывается на левом берегу Амура.

А. ПЕТРОВА.



Бригадир сплавщиков пикета «Кедровый» Хорского лесопромысла коммунист П. Н. СМОЛЯКОВ регулярно проводит политические беседы в чистке газет. На снимке: П. Н. СМОЛЯКОВ читает сплавщикам новый номер газеты. Фото А. Климинова.

Конференция большевиков Нанайского района

Нанайский район является передовым в крае по добыче рыбы. В прошлом году он дал сверх плана 162 тысячи пудов лосося в частности. Все рыбопромышленные предприятия в колхозах выполняли социалистические обязательства, а 16 рыболовецких артелей досрочно завершили свои пятилетние задания. Успешно выполнялись колхозы района с объектами заданиями по выносу древесины.

Райком ВКП(б) и первичные партийные организации улучшили руководство хозяйством, возросла авангардная и мобилизующая роль коммунистов на производстве. Повысился уровень партийной пропаганды, большинство кружков по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» и политшкол успешно закончили программу.

Однако по состоянию на днях районной партийной конференции меньше всего говорили о достижениях. Доклады секретаря райкома партии тов. Ганюшкин и делегаты основное внимание сосредоточили на недостатках в деятельности районной партийной организации, на задачах, которые перед ней стоят.

Выступавшие в прениях отметили, что руководители предприятий лесной промышленности. Средне-Амурский моторно-болотной станции. Дзержинский и Елабужского рыбозаводов, колхозов «Красный маяк», «Краснофлотск» и «Вторая пятилетка», успевшие на достигнутых успехах, допустившие снижение темпов лесозаготовок и добычи рыбы во втором квартале нынешнего года. А райком партии своевременно не осудил эти настроения благодушием и самоуспокоенности.

Делегат конференции тов. Заксов говорил об отсутствии должного контроля со стороны райкома за деятельностью МРС. Ставится слабо занимается вопросами механизации рыболовства. Во время летозагона не применяла сплавные сети. Плохо отремонтированы катера, в начале пути пришлось затратить поземца на устранение различных неполадок. Тов. Заксов указал на необходимость пополнить МРС катерами с глубокой посадкой для работы на мелких протоках.

Выступавшие в прениях тт. Лаккер, Шиличенко и другие говорили, что райком не возглавил по-настоящему борьбу за выполнение решений VI пленума крайкома ВКП(б) о создании в крае прочной кулоно-фермо-овощной и мясо-молочной базы. Во многих колхозах района не соблюдаются требования агротехники, что приводит к снижению урожайности, не выполняются планы повышения производительности животноводства. Райком и райкомхозы в колхозах, в нынешнем году предстоит возвести 70 домов, но ни один из них еще не сдан в эксплуатацию.

В своих выступлениях секретари первичных партийных организаций тт. Еремин, Сухоруков, Барсуков отмечали, что бюро райкома в своей деятельности недостаточно опирается на первичные партийные организации, на членов пленума райкома. Мало уделяется внимания учебе секретарей партийных организаций. За весь год проведено лишь два семинара.

Критика вскрыла серьезные недостатки, допущенные райкомом в подборе, выдвижении и воспитании кадров. Тт. Заксов, Сухоруков, И. И. Бельяи указывали, что районный комитет партии, его секретари тт. Ганюшкин, Крапов и Ильин недостаточно развили критику и самокритику, как важнейшее средство воспитания кадров. С большим опозданием, например, райком реагировал на сигналы коммунистов о жалобе критики и нарушениях государственной финансовой дисциплины со стороны директора Иннокентьевского судостроительного завода. Больше того, райком обрелся его от критики, мировоззрение отпоялся к его неправдым поступкам.

И дело шло так далеко, что бюро райкома вынуждено было наложить на тов. Кольчугина строгое партийное взыскание и снять его с работы.

Продолжительное время районный комитет партии не принимает никаких мер к началу Малешихинских судостроительных мастерских тов. Склян, который игнорирует первичную партийную организацию.

А. ВИННИКОВ. (Наш корр.) с. Троицкое-на-Амуре.

Доклад директора МТС на бюро горкома

БЮРО ГОРКОМА. 5 июня. (По телефону от нашего корреспондента). На днях бюро горкома партии заслушало доклад директора Лермонтовской МТС тов. Попова о ходе поезда паров в колхозах района.

Бюро горкома отметило, что в этом году Лермонтовская МТС занимается подготовкой земель значительно хуже, чем в прошлом году. На первое поля план покоса паров выполнен только на 54,5 проц-

ента. В колхозах «Ударник» и «Красный пахарь» не высажено еще ни одного гектара земель. Дирекция машино-тракторной станции не ведет должной борьбы за качество обработки почвы. Пахота производится без предзащитки.

В своем решении бюро горкома обязало директора МТС тов. Попова принять решительные меры к увеличению темпов покоса паров, с таким расчетом, чтобы завершить

ату работу не позднее десятого июня. Заместителем директора МТС по политчасти тов. Брыт и секретарям колхозных партийных организаций предложено шире развернуть массово-политическую работу среди механизаторов, уделяя особое внимание деятельности и слаженности социалистического соревнования тракторных бригад.

А. ВИННИКОВ. (Наш корр.) с. Троицкое-на-Амуре.



В защиту Жюлио-Кюри

Мы, советские ученые-медики, присоединяем свой гневный голос протеста против преследования французскими властями профессора Жюлио-Кюри...



На снимке: заместитель председателя Центрального Народного Правительства Народной Республики Китая г-жа Сун ЯТ-СЕН (Сун Цзин-ли) подписывает воззвание...

Государственный 3% Внутренний Выигрышный заем

15-го тиража выигрышей, состоявшегося 30 мая 1950 года в городе Ростове-на-Дону.

Table with columns for serial numbers, amounts, and prizes. Includes a list of winning numbers and their corresponding prize values.

Председатель комиссии по проведению тиража выигрышей — председатель исполнительного комитета Ростовского-на-Дону городского Совета депутатов трудящихся — ГАРКУШЕНКО К. Г.

Заместители председателя: Начальник центральной бухгалтерии Главного Управления Гострудсберкасс и Госкредита — МИТИН В. А.

По настоящей официальной таблице выплата выигрышей производится берегательными кассами только Хабаровского края.

КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГОСТРУДСБЕРКАСС И ГОСКРЕДИТА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ.

В театре и кино: 7 и 8 июня в помещении театра музыкальные концерты МУЗЫКАЛЬНО-ЭСТРАДНОГО ТЕАТРА...

ХАБАРОВСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕЛЕГРАФ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на пятимесячные курсы телеграфистов.

ГОСЦИРК СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО в программе: 1. Боевая — этюд. 2. Горностая — воздушные гимнастики.

Типография «Тихоокеанская звезда» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление всевозможных бланков.

Президент Академии медицинских наук СССР, академик Н. И. Аничков. Вице-президент Академии медицинских наук СССР П. П. Раженков.

„ПОБЕДА, ОДЕРЖАННАЯ СИЛАМИ МИРА“

Французский суд вынес оправдательный приговор директору еженедельника «Авангард»

Париж, 3 июня. (ТАСС). Вчера парижский суд вынес оправдательный приговор по делу молодого еженедельной газеты «Авангард»...

Суд, в частности, признал, что «речь идет о политическом вопросе... и что подобная идеология не является деморализацией, поскольку СССР заключил пакт о союзе с Францией...»

Суд также отметил, что «опубликование газетой «Авангард» части текста письма солдата 17 полка не является провокацией».

По поводу этого приговора газета «Юманите» пишет: «Этот приговор является победой, одержанной силами мира в нашей стране».

Правительство Германии демократической республики высоко оценило значение общегерманского съезда молодежи

Берлин, 2 июня. (ТАСС). Вчера в Берлине состоялось заседание совета министров Германской демократической республики.

В опубликованном сегодня ведомством информации сообщается: «Совет министров на своем заседании 1 июня 1950 г. высоко оценило значение общегерманского съезда союза свободной немецкой молодежи».

ЗАСЕДАНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕМИРНОЙ ФЕДЕРАЦИИ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Берлин, 2 июня. (ТАСС). Второй и часть третьего дня заседания исполнительного комитета Всемирной федерации демократической молодежи (ВФДМ) были посвящены обсуждению доклада Ги де Буассона: «Задачи демократической молодежи по дальнейшему участию ее в движении сторонников мира».

В прениях по докладу выступили 15 представителей демократических молодежных организаций различных стран мира.

Прогрессивная американская общественность требует мира

НА «КОНФЕРЕНЦИИ В ЗАЩИТУ МИРА В СЕРЕДИНЕ ВЕКА» В ЧИКАГО

ЧИКАГО, 1 июня. (ТАСС). «Конференция в защиту мира в середине века», происходившая в Чикаго 29 и 30 мая, показала, что представители различных слоев американского народа...

На массовом митинге, состоявшемся вечером 29 мая, присутствовало 1.200 человек. Выступавшие на митинге ораторы призвали к решительной борьбе за мир.

Комитеты заседали в течение всего дня 30 мая и выработали резолюции, которые были представлены заключительному пленарному заседанию конференции.

Резолюция первого комитета призывает запретить атомное оружие и другие виды оружия массового уничтожения; объявить военным преступником правительство, которое первым прибегнет к атомному оружию.

Во время прений ораторы подчеркивали необходимость борьбы с военной истерией и попытками уничтожить демократические права, организации и людей, борющихся за мир.

Четвертый комитет рекомендовал усилить деятельность в защиту мира и с этой целью провести на местах конференции в защиту мира, мобилизовать различные массовые организации на борьбу за мир и демократию в Соединенных Штатах.

Успехи армии демократической республики Вьетнам

ПЕКИН, 3 июня. (ТАСС). Радостная «Голос Вьетнама» передала, что армия демократической республики Вьетнам в течение последних пяти месяцев успешно осуществляет приказ генерала Во Нгуен Зиа о ведении маневренных операций и максимальном развертывании партизанской войны.

В результате различных операций, в том числе атаки на город Донг-Ха, войска демократической республики Вьетнам захватили 6 орудий, среди которых — четыре японских, которые все еще имели опознавательные знаки голландских войск.

Париж, 4 июня. (ТАСС). Газета «Се дур» сообщает, что 1 июня один из отрядов армии демократической республики Вьетнам атаковал колонну грузовых машин французского экспедиционного корпуса на пути между Далатом и Сайгоном.

Движение в Италии за мир 100-тысячный митинг в Риме

РИМ, 3 июня. (ТАСС). 100 тысяч человек заполнили вечером 2 июня Латеранскую площадь в Риме. Десять тысяч человек участвовали в митинге в честь годовщины Итальянской республики и открытия всенародной кампании по сбору подписей под воззванием стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрете атомного оружия.

В театре и кино: «Гиганты». 6 июня. Большой зал — «Ана Сабо». Сеансы: 12, 1-45, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30.

ХАБАРОВСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕЛЕГРАФ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на пятимесячные курсы телеграфистов.

ГОСЦИРК СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО в программе: 1. Боевая — этюд. 2. Горностая — воздушные гимнастики.

Типография «Тихоокеанская звезда» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление всевозможных бланков.